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EMPRESA MARANHENSE DE ADMINISTRAÇÃO PORTUÁRIA-EMAP 
ESCLARECIMENTO SOBRE EDITAL DE LICITAÇÃO 

LRE ELETRÔNICA Nº 004/2023-EMAP 
 

 A Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP, nos termos do subitem 2.1 do 
Edital, por intermédio de seu Pregoeiro, torna público aos interessados, resposta ao pedido de 
esclarecimento feito por empresa interessada neste certame, sobre itens do Edital da Licitação Pública 
LRE ELETRÔNICA Nº 004/2023-EMAP, cujo objeto é a Contratação de Empresa Especializada, sob 
demanda, para prestação de serviços de Project Manager Officer (PMO), consultoria e suporte técnico 
para gerenciamento de projetos (análises de projetos e implantação de obras) contemplando construção, 
montagem, comissionamento e testes operacionais para projetos de pequena, média e grade 
complexidade para o Porto do Itaqui e seus terminais externos. Dessa forma, prestam-se os seguintes 
esclarecimentos: 
Questionamento 1:  

1) Solicitamos o esclarecimento técnico acerca do edital de concorrência LRE Eletrônica n. 003/2023-
EMAP, não foi encontrado na planilha orçamentária e nem na estrutura das composições a previsão de 
transporte de colaboradores dentro das instalações do Porto. O transporte de colaboradores será de 
inteira responsabilidade da CONTRATANTE?  
 
Resposta: Não.  
Na composição COMP002 há no item 2.1 previsão de veículo leve picape 4x4 - 147 kW, 
comporta até 05 profissionais da Coordenação e Equipe de Topografia que estarão realizando 
os serviços; Na composição COMP003 e na COMP004, item 2.1 há previsão de veículo leve 
53Kw que comporta até 05 profissionais que estarão realizando os serviços; Na composição 
COMP005 item 2.1 há previsão de 02 veículos leves 53Kw comportando até 10 profissionais. 
Isto é, há previsão de 5 veículos no contrato.  
 
Questionamento 2:  

Caso o transporte seja de responsabilidade do CONTRATADO, em qual item será remunerado esse 
custo? Quais serão os equipamentos permitidos para o transporte de colaboradores (Van, Ônibus, micro 
ônibus e sua respectiva capacidade)?  
Resposta: Respondido no item anterior. Na composição COMP002 há no item 2.1 previsão de 
veículo leve picape 4x4 - 147 kW, comporta até 05 profissionais da Coordenação e Equipe de 
Topografia que estarão realizando os serviços; Na composição COMP003 e na COMP004, 
item 2.1 há previsão de veículo leve 53Kw que comporta até 05 profissionais que estarão 
realizando os serviços; Na composição COMP005 item 2.1 há previsão de 02 veículos leves 
53Kw comportando até 10 profissionais. Isto é, há previsão de 5 veículos no contrato.  
 
Questionamento 3:  

Quais devem ser os softwares BIM necessários à execução do contrato? Solicitamos que sejam 
relacionadas as ferramentas necessárias.  
Resposta: Os softwares necessitam ser compatíveis com os atuais utilizados pela 
Administração, a exemplo podemos citar: Autodesk Colletion contendo Revit, Civil 3D, 
Naviswork e Infraworks. Quanto às demais ferramentas, pode-se identificá-las no detalhamento 
do item 2.1 do termo de referência  

“A empresa deverá dispor de Computadores Desktop ou Notebooks; impressoras A3 e/ou A4 - 
inclusive materiais para manutenção/consumo; GPS para utilização no georreferenciamento / 
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geoprocessamento de informações; Câmeras Fotográficas e Filmadoras Digitais de Alta 
Resolução, drones, crachás e cartões magnéticos, EPIs e EPCs, entre outros. A empresa deverá 
dispor de veículos em quantidades suficientes para o adequado desenvolvimento de suas 

atividades” 
São Luís/MA, 01 de março de 2023. 

 
 

João Luís D. Nogueira 
Pregoeiro da EMAP 


